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Выявленные нарушения:  Ненадлежащее исполнение  должностных обязанностей работником, ответственным за профилактическую работу с несовершеннолетними  (недостаточная организация деятельности в направлении профилактики безнадзорности несовершеннолетних, отсутствие контролирующих мер в направлении профилактики безнадзорности несовершеннолетних (нет отчетов, справок, докладных об исполнении планов индивидуально-воспитательной профилактической работы, о результатах конкретных профилактических мероприятий, проведенных в отношении каждого несовершеннолетнего, нет анализа проведенной работы, анализа записок учителей, нет планов индивидуально-воспитательной профилактической работы с семьей, не внесена информация в учетные карточки несовершеннолетних), не предпринимаются меры по летнему трудоустройству несовершеннолетних, состоящих на разных видах учета, отсутствуют в личном деле несовершеннолетних, состоящих на внутришкольном учете, индивидуальные планы работы с учащимися, предусмотреть проведение разноплановых мероприятий в рамках социально-психологической и педагогической помощи несовершеннолетним, не ограничиваясь только профилактическими беседами)
Мероприятия проведенные по результатам контрольного мероприятия
1. Объявлено замечание за нарушение законодательства в сфере профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних заместителю директора по воспитательной работе, ответственной за профилактическую работу с несовершеннолетними, 
- за ненадлежащее исполнение  своих должностных обязанностей
2. Приняты меры к организацию деятельности в направлении профилактики безнадзорности несовершеннолетних 
- усилены контролирующие меры в направлении профилактики безнадзорности несовершеннолетних (составлены отчеты, справки, докладные об исполнении планов индивидуально-воспитательной профилактической работы, о результатах конкретных профилактических мероприятий, проведенных в отношении каждого несовершеннолетнего, проведен анализ проведенной работы, анализ записок учителей, составлены планы индивидуально-воспитательной профилактической работы с семьей, внесена информация в учетные карточки несовершеннолетних)

- предпринимаются меры по летнему трудоустройству несовершеннолетних, состоящих на разных видах учета, 
- проверено наличие в личном деле несовершеннолетних, состоящих на внутришкольном учете, индивидуальных планов работы с учащимися, скорректированы данные планы, предусмотрено проведение разноплановых мероприятий в рамках социально-психологической и педагогической помощи несовершеннолетним.
