Сказка о волшебных  монетах

У одной женщины Мароры был сын-школьник. Звали его Иван. Он был очень добрым. Каждое утро, когда мальчик уходил в школу, мама давала ему денежку и говорила: «Возьми, сынок, денежку. Купи себе булочку».

Как-то раз мальчик пошел по дороге в школу и видит, что трое мальчишек бьют палками маленького щенка. 

-Эй, вы! – закричал мальчуган. За что щенка бьете?

-Не твое дело! Иди своей дорогой, а то и тебя побьем палкой, и ударил щенка. Щенок жалобно завизжал.

- Слушайте, отдайте мне щенка! Я вам за него дам денежку.

- Ладно, - говорит один мальчишка, который был постарше. Давай, денежку!

Отдал Иван монетку, а монета была волшебной. Вмиг превратила она хулиганов в котят, чтоб приносили пользу людям, ловили мышей по ночам. И если станут добрее, то через три года опять превратятся в мальчишек, но только будут они добрыми и умными.

Мать увидела у сына щенка и рада была ему. Уж такой был собачонка смешной, игривый и по-человечески говорил, да так хорошо, что на душе становилось теплее. А, поговорив с ним, люди не ругались больше, не обижали никого.

На другой день Марора опять дала сыну денежку и проводила его до калитки. Перешел Ивашка через мост, видит Данька и Петька мучают котенка. Котишка вырывается, жалобно мяукает, ни дать, ни взять дитя малое плачет.

Пожалел Иван котенка и кричит обидчикам: 
- Стойте. Продайте мне его. Я вам монетку волшебную дам! 
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- Давай монету скорее! - обрадовался долговязый Петька. Ивашка положил котика в свою сумку и опять остался голодным. А Данька и Петька, получив монету, превратились вмиг в синичек. Пусть птахи летают, ловят комаров, мошек, толстых гусениц. От них будет польза садам, лесам. Лишь через три года волшебные чары спадут, станут они людьми, и будут любить животных. 

Вернулся мальчик домой опять не один. Мама увидела полосатого котика и говорит: «Какой маленький, красивый, пушистый, милый котик!» Оставили они его у себя. А котик, то и дело стал песни веселые петь. Как запоет песню, так чудеса происходят. Улыбаются люди, помогают друг другу.

И на третий день Иван отдал свою денежку, выкупил зеленого лягушонка. Он тайком от лягушки-матери и любопытства, глупый, выскочил из пруда, его и поймали. В этот раз волшебная сила монеты превратила детей в муравьишек. Пусть муравьи трудятся. Пролетят три года и станут дети дружными, трудолюбивыми.
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Но, увидев лягушонка, Марора сильно рассердилась на сына. Говорит в сердцах ему: «Выкинь его немедленно из дома!» Лягушонок заплакал и сказал человеческим голосом: «Не выкидывайте меня, я Вам пригожусь! Будет утром Ваш сад красивым, цветущим». Оставили лягушонка. Солнышко взошло, а в саду цветут цветы, да такие красивые. Посмотрят люди на красоту такую и счастливыми становятся.
Прошло три года. Котята, синички, муравьи вновь стали детьми, но теперь они любили природу и никогда больше не обижали животных.

Добрыми растут и радуют своих родителей.
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