О проведении 
комплексного профилактического мероприятия "Детская безопасность"
в основной школе №35
В целях повышения межведомственного взаимодействия по формированию у детей навыков безопасного участия в дорожном движении, в соответствии с планом работы по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма, привитию навыков безопасного поведения на дорогах на 2018 год, утвержденного Главным государственным инспектором безопасности дорожного движения по Ярославской области, директором департамента образования Ярославской области, в период с 20 августа по 30 сентября 2018 года в Ярославской области проводится комплексное профилактическое мероприятие «Детская безопасность». 

Муниципальное общеобразовательное учреждение «Основная школа № 35 имени Героя Советского Союза Н.А. Кривова» организует и проведет профилактические мероприятия с детьми, направленные на пропаганду соблюдения Правил дорожного движения, привитие и отработку практических навыков безопасного поведения на улице и дороге.
Примет участие в Неделе безопасности, посвященной вопросам обеспечения безопасности детей на дорогах, которая пройдет в соответствии с календарем образовательных событий Минобрнауки России в период с 24 по 28 сентября 2018 года. 

Проведет тестирование обучающихся 4-х, 5-х, 6-х и 7-х классов с целью определения уровня знаний Правил дорожного движения и основ безопасности дорожного движения, а также тестирование педагогических работников, реализующих образовательные программы начального общего образования

Примет участие в широкомасштабной интернет-акции #ВыйдиизтениБудьярче!, которая пройдёт с 20 сентября по 31 октября 2018 года.

