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          Главная цель первичной профсоюзной организации  МОУ  «Основная школа №    35 имени героя Советского Союза  Н.А. Кривова» - координация действий по защите социально - трудовых прав и интересов членов первичной профсоюзной
организации.
         Профком МОУ  «Основная школа № 35 имени героя Советского Союза Н.А. Кривова » 2019году осуществлял свою деятельность по следующим основным направлениям: 

· Выполнение положений Программы развития деятельности Профсоюза работников образования и науки Российской Федерации на 2015-2020 гг. 

· Выполнение норм и положений Трудового Кодекса РФ, ФЗ «О профсоюзах, их правах и гарантиях деятельности», Территориального отраслевого соглашения по организациям системы образования города Ярославля на 2016 – 2018 годы (продлён до 31 декабря 2019 года), Коллективного договора муниципального образовательного учреждения «Основная школа № 35 имени героя Советского Союза Н.А. Кривова», иных нормативных правовых актов, регулирующих социально-трудовые права работников. 
Основные цели в работе профкома на  2019 год :
· Контроль за соблюдением трудового законодательства в организации, включая законодательство об охране труда. 

· Усиление информационной и агитационной работы в первичных профсоюзных организациях. 

· Увеличение численности членов первичной профсоюзной организации. 

· Развитие инновационных форм работы по мотивации профсоюзного членства. 

· Совершенствование кадровой работы и работы с молодежью. 

· Повышение уровня корпоративной и правовой культуры членов профсоюза. 

· Участие в профсоюзных акциях. 
Статистические данные

На учете в первичной профсоюзной организации состоит 18 человек, что составляет 62% от общего числа работников организации. Из 18 членов профсоюза - 15 – женщины; 3 –мужчины; 8 человек – молодёжь до 35 лет. В 2019 году  2 человека вновь приняты в члены ППО, 2 -  уволились.
Профсоюзный комитет

Председатель Профкома

1. 
Журжина Елена Сергеевна

Председатель КРК
2. Мухина Наталья Александровна
Ревизионная комиссия
3. Сафронова Нина Викторовна

4. Зубова Валентина Николаевна
Казначей
5. Долецкая Ольга Владимировна
Защита социально-экономических и трудовых прав и интересов членов первичной профсоюзной организации МОУ   

«Основная школа № 35 имени героя Советского Союза Н.А. Кривова»
 Основная задача профсоюзов — защита социально-экономических и трудовых прав членов Профсоюза.
В связи с этим работа профкома в прошедшем году  строилась по следующим основным направлениям: ( участие в  подготовке и заключении соглашений с администрацией образовательной организации, информационно-методическое обеспечение, изучение и разъяснение трудового и отраслевого законодательства, локальных нормативных актов для членов профсоюза; осуществление профсоюзного контроля за соблюдением администрацией трудового законодательства и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права; консультации членов профсоюза, работа с устными обращениями.
В организации действует Коллективный договор, который является правовым актом, регулирующим социально-трудовые отношения в образовательной организации. 
В течение 2019 года профком осуществлял контроль по вопросам оплаты труда, режима работы и отдыха, следил за соблюдением правил и норм охраны труда, оздоровления педагогов МОУ «Основная школа № 35 имени героя Советского Союза Н.А. Кривова», принимал активное участие в комиссии по разработке специальной оценке условий труда, 
Члены первичной профсоюзной организации МОУ «Основная школа № 35 имени героя Советского Союза Н.А. Кривова» представлены в аттестационной комиссии, комиссии по охране труда и технике безопасности, тарификационной комиссии, комиссии по трудовым спорам, антикоррупционной комиссии, комиссии по приёмке учреждения к новому учебному году, и др.

Все нормативные документы, создаваемые в организации, согласованы с профсоюзным комитетом или приняты с учётом мнения ППО: согласование локальных актов, в том числе новых инструкций по охране труда , должностных инструкций, тарификация педагогических работников, утверждение графика отпусков на летний период, подготовка помещений к учебному процессу, расписание занятий; соглашение между администрацией МОУ «Основная школа № 35 имени героя Советского Союза Н.А. Кривова» и профсоюзным комитетом по охране труда и соблюдению техники безопасности.
В 2019 году проведено  три тематические проверки: правильность заполнения трудовых книжек сотрудников, членов ППО, проверка отчислений бухгалтерией  – 1% заработной платы сотрудников, членов ППО, проверка выполнения соглашения между администрацией МОУ «Основная школа № 35 имени героя Советского Союза Н.А. Кривова» и профсоюзным комитетом по охране труда (весна, осень).
В отчётный период в полной мере выполнялся коллективный договор, выполнялись пункты «Соглашения по охране труда между администрацией и ППО»;  предоставлялись дополнительные льготы для членов профсоюза —  поздравление с юбилейными датами (2 человека), материальная помощь            (1 человек) , дополнительный отпуск за работу в течение года без больничных. С текущего года дополнительный отпуск предоставляется за работу без больничного в прошлом календарном году.
18 членов ППО нашей организации являются владельцами Профсоюзной дисконтной карты. 18 человек получили дисконтную карту «Посуда Центр» в 2019 году. 

Организационная работа.

В отчётном году деятельность профкома осуществлялась в соответствии с Планом работы на 2019 год.

В отчётный период было проведено 9 заседаний профкома, 2 профсоюзных собрания, на которых рассмотрены следующие вопросы:
- о тарификации педагогических работников
- о выполнении в 2019 году положений Коллективного договора;
- об итогах статистической отчетности первичной профсоюзной организации за 2019 год

- о плане работы ППО на 2019 год; 
 - о смете ППО на 2019 год; 
 ( о санаторно-курортном лечении членов ППО в 2019 году; 
( о реализации профсоюзных путевок в 2019 году; 
( об итогах аттестации в 2019 году педагогических и руководящих работников  на соответствие занимаемой должности (представительство в аттестационной комиссии организации);
 - об отчетной кампании в 2019 год; 
( об участии в первомайской акции Профсоюзов; 
( о состоянии охраны труда в организации в 2019 году; 
( о подготовке МОУ «Основная школа № 35 имени героя Советского Союза Н.А. Кривова» к новому учебному году; 
( о подготовке ко Дню коллективных действий 7 октября;
 ( о праздновании Дня учителя; 
 - об итогах проверки ревизионной комиссией организационной деятельности ППО; 
( о выполнении положений Коллективного договора.

В 2019 году проводилась работа по привлечению новых членов ППО нашей организации.
 В отчётный период в ППО МОУ «Основная школа № 35 имени героя Советского Союза Н.А. Кривова» принято 2 человека. 
В 2019 году продолжилась традиция поздравления и вручения подарков к Новому году сотрудникам и детям членов ППО. 
Традиционными стали в нашем коллективе проведения праздников, посвящённых Дню защитника Отечества и Международному женскому дню с вручением подарков всем членам профсоюза, поздравления с юбилейными датами (2 юбиляра в 2019 году), оказание материальной помощи. 
 За отчётный период наша профсоюзная организация принимала участие во всех акциях, проводимых городским и областным комитетами  профсоюзов: Акция «За достойный  труд » (7 октября 2019),  традиционная первомайская акция профсоюзов (1 мая 2019).  В этом году в первомайской акции участвовала многочисленная делегация нашей организации.
За последний год профком обновил документацию, оформлены учётные карточки и профсоюзные билеты вновь принятых членов профсоюзной организации. Проведена проверка карточек учёта и профсоюзных билетов членов ППО.  Поставлена отметка об оплате членских взносов за 2018 год в профсоюзных билетах
Профком МОУ «Основная школа № 35 имени героя Советского Союза Н.А. Кривова» традиционно активно использует нематериальные формы поощрения активных членов ППО. 
В 2019  году Председатель ППО получила 2  Почётные грамоты Горкома профсоюзов.
Обучение профактива.
В 2019 году прошли обучение члены профактива:

– Председатель ППО – 4 обучающих семинара; курсы «Основные направления работы председателя ППО» (72 часа)
- Председатель ППО прошел обучение в Центре правовой поддержки «Профзащита» ( город Москва) по дополнительной профессиолнальной программе повышения квалификации – Проектное управление как средство повышения эффективности работы профсоюзной организации (24 часа)
В ходе семинаров и курсов были рассмотрены следующие вопросы: ( соблюдение норм трудового законодательства; ( развитие социального партнерства; ( коллективный договор образовательной организации; ( участие председателя профкома в работе комиссий образовательной организации; ( охрана труда и специальная оценка труда; ( организационно-уставная деятельность ППО; ( финансовая работа ППО; ( мотивация профсоюзного членства; ( инновационная деятельность; ( информационная работа; ( работа с молодежью. 

Информационная работа.

В 2019 году активно проводилась работа по освещению деятельности Профсоюзной организации МОУ «Основная школа № 35 имени героя Советского Союза Н.А. Кривова»  через наглядную агитацию. Вопросы о деятельности ППО  МОУ «Основная школа № 35 имени героя Советского Союза Н.А. Кривова»  активно освещались на  информационной доске профсоюзной организации, где вывешиваются для общего обозрения и ознакомления все документы и постановления, газета «Голос профсоюзов», «Солидарность», обновляются материалы, на  сайте МОУ «Основная школа № 35 имени героя Советского Союза Н.А. Кривова» постоянно обновляется страничка профсоюзной организации.
Активно проводится работа по мотивации вступления в профсоюзную организацию сотрудников МОУ «Основная школа № 35 имени героя Советского Союза Н.А. Кривова».
 В 2019 году  на 1 и 2-е полугодия оформлена подписка на газету «Голос профсоюзов», с материалами о жизни и деятельности профсоюзов города и области которой можно ознакомиться на стенде ППО. Горком профсоюза систематически предоставляет возможность членам ППО ознакомиться с материалами Центральной профсоюзной газеты «Солидарность»
Охрана труда
Профком МОУ «Основная школа № 35 имени героя Советского Союза Н.А. Кривова» в 2019 году осуществлял контроль  за соблюдением администрацией законодательства об охране труда. Вопросы охраны труда, на заседаниях профсоюзного комитета. 
Ежегодно в организации заключается «Соглашения по охране труда между администрацией и ППО МОУ «Основная школа № 35 имени героя Советского Союза Н.А. Кривова». Комиссия по охране труда, в которую входит уполномоченный по охране труда от ППО, 2 раза в год составляется акт проверки действия «Соглашения по охране труда». В 2019 году обновлён стенд по охране  труда. 
В октябре 2019 года проведено обследование объекта образования МОУ «Основная школа № 35 имени героя Советского Союза Н.А. Кривова».
Работа с молодёжью.
         5 июня 2019 г. состоялся расширенный президиум горкома профсоюза работников народного образования и науки. На повестку были вынесены вопросы об итогах X съезда ФНПР, о резолюциях и программе «За справедливую экономику», изменениях в Устав и других решениях. Обо всем этом присутствующим рассказал председатель горкома Нариман Дженишаев.  На Президиуме был избран новый председатель Совета молодых педагогов Ярославского горкома профсоюза Елена Журжина, которая возглавляет первичную профсоюзную организацию школы №35 г. Ярославля.
       Основные целями нашей работы являются:
-1. - сохранение преемственности поколений, повышение престижа специальностей в области образования среди молодёжи;
2. - развитие творческого потенциала молодёжи, её профессионального мастерства;

3. - развитие деловой активности и инициативы молодёжи;

4.- обеспечение правовой и социальной защиты;
5.-приобщение к здоровому образу жизни, культурным, духовным и нравственным ценностям.
  Основным направлением работы Молодёжного Совета является привлечение молодёжи в ряды профсоюзной организации.
          Члены Молодёжного Совета совместно с молодежью принимают активное участие в различных мероприятиях:

· Всероссийские субботники

· Профсоюзный митинг 1 мая
· Участие в митинге против повышения пенсионного возраста (17.07.2018 г.)

· В начале марта 2019 года Совет молодых педагогов Ярославской городской организации Общероссийского профсоюза образования принял участие в конкурсе масляничных кукол "Краса – масленица 2019". Наша красавица  носила гордое имя – Профсоюзный лидер – элегантность в деталях. 
· 21 июня 2019 года Молодежный совет Объединения организаций профсоюзов области для профсоюзной молодежи области провел День здоровья. Молодые профактивисты соревновались в скорости и ловкости. Соревнования прошли на одном дыхании, дух лидерства присутствовал в каждом игроке. Мероприятие вызвало шквал эмоций. Все участники команд были награждены дипломами и памятными сувенирами. 
· Участие в проекте, который был реализован с использованием гранта Президента Российской Федерации на развитие гражданского общества «Школа молодого профсоюзного лидера»
· 7 октября 2019 года, во Всемирный день действий «За достойный труд!» Молодёжный совет Союза «Объединение организаций профсоюзов Ярославской области» провёл молодёжный профсоюзный челлендж «Я – за реальный рост заработной платы! А Ты?». 
Акция проходила в социальной сети «Вконтакте». Каждый участник разместил на своей странице специальный пост, в котором не только высказывал свою позицию, но и передавал эстафету в размещении такого же поста у себя на странице другому человеку.
Для проведения акции использовался уникальный хэштег#76_регион_за_достойную_ЗП и хэштеги, рекомендованные ФНПР#ДеньДействий2019 #ДостойныйТруд2019 #wddw #decentwork.
В челлендже, который стартовал с публикации Сергея Соловьева, председателя Объединения организаций профсоюзов ЯО, приняло участие 54 человека. И это не только ярославская молодёжь – нас поддержали коллеги из Белгородской, Мурманской и Омской областей! 
Участники получили детские пригласительные билеты на Колесо обозрения.
            Профсоюзная молодежь принимает самое активное участие в проведении акций коллективных действий, которые содействуют сплочению молодежи, проявлению ее энтузиазма и творчества, задора и оптимизма в достижении поставленных целей, внося свой креативный свежий взгляд.
           В настоящее время департамент образования совместно с педагогами проводит большую работу в рамках Профориентации. В школах есть возможность изучать «Профсоюзную деятельность» в рамках внеурочной деятельности, на занятиях по профориентации, в кружках с использованием сертификатов ПФДО. Нам бы хотелось поработать в этом направлении и разработать программу, используя современные образовательные технологии, которая помогла бы просветить наше подрастающее поколение о профсоюзной деятельности и была бы интересна и доступна для детей.
                В Москве состоялся  слёт председателей первичных профсоюзных организаций Центрального федерального округа «Эффективная профсоюзная организация» с 4 по 7 декабря 2019 года. Ярославль  и Ярославскую область в количестве 4 человек представляли:
· Боковая Марина Валерьевна, Председатель МОУ дополнительного образования  «Ярославский  городской  Дворец  пионеров»;
· Журжина Елена Сергеевна, Председатель муниципального общеобразовательного учреждения «Основная школа № 35 имени Героя Советского Союза  Н.А. Кривова», Председатель Совета молодых педагогов Ярославского горкома профсоюза работников народного образования и науки РФ;
· Конькова Екатерина Сергеевна, Председатель Совета молодых педагогов Ярославской областной организации профсоюза народного образования и науки РФ, заведующая МДОУ «Детский сад 2 Солнышко» города Ростов
· Бахарева Светлана Валентиновна, Председатель Строгинской средней школы Гаврилов-Ямского района Ярославской области
          В зале «Суздаль» гостиницы «Измайлово» проходило пленарное заседание, на котором выступали:
· Марина Иванова – председатель Профсоюза образования Москвы
· Раиса Николаева – заведующая организационным отделом Профсоюза образования Москвы 
· Татьяна Киселёва – главный специалист экономико-аналитического отдела Профсоюза образования Москвы 
·  Марианна Баринова – заведующая информационным отделом Профсоюза образования Москвы 
       На основе тематик этих выступлений участники слёта председателей ППО ЦФО разделились на группы:
· Внутренняя оценка деятельности ППО
· Внешняя оценка деятельности ППО
· Экономическая эффективность Профсоюзной организации
· Организация эффективной коммуникации в ППО
для прохождения дальнейшего обучения и разработки собственных проектов.
      Наша делегация приняла активное участие вместе с коллегами из Белгорода, Иваново, Костромы, ЮАО, ЦАО, ВАО  в группе «Внешняя оценка деятельности первичной профсоюзной организации». Новые идеи, подходы к работе и даже пересмотр приоритетов – всё это произошло благодаря плодотворной и активной работе каждого участника группы.
      Приятным завершением дня стало проведение интеллектуальной викторины «Умницы и умники», в которой председатели первичных профсоюзных организаций продемонстрировали отличное знание трудового законодательства. 3 место Елена Журжина, представитель из города  Ярославль.
    Последующие дни были насыщены активной работой участников по оценке деятельности и экономической эффективности первичных профсоюзных организаций, посещением коллег из профсоюзных образовательных организаций города Москвы, обменом опытом и наработкой нового актуального материала для эффективной работы ППО в Ярославской области.
     Отдельно стоит рассказать об атмосфере всеобщей заинтересованности и одухотворенности, которая ощущалась на протяжении всех дней обучения. Насыщенная программа Слёта позволила профсоюзным лидерам узнать что-то новое или «прокачать» свои навыки по всем направлениям работы: от организационной до информационной.
 Финансовая работа. 
В марте 2019 года на общем собрании членов ППО  утверждена смета
Проведена проверка финансовой деятельности ППО членами ревизионной комиссии. 

Финансовая документация соответствует протоколам заседаний профкома.  По итогам проверки установлено, что расходование денежных средств ППО соответствует статьям расходов сметы, утвержденной на 2019 год.

Выводы контрольно ревизионной комиссии: в целом документация профкома соответствует предъявляемым требованиям, нарушения в финансовой деятельности  ППО не выявлены. 
Профкомом МОУ  «Основная школа № 35 имени героя Советского Союза Н.А. Кривова»  в 2020 году планирует организацию своей деятельности по следующим основным направлениям:

1. Реализация норм и положений Трудового Кодекса РФ, ФЗ «О профсоюзах, их правах и гарантиях деятельности», Территориального отраслевого соглашения по учреждениям образования города Ярославля,   иных нормативных правовых актов, регулирующих социально-трудовые права работников.

2. Усиление контроля за соблюдением трудового законодательства, включая законодательство об охране труда в МОУ «Основная школа № 35 имени героя Советского Союза Н.А. Кривова».

3. Усиление информационной и агитационной работы в трудовом коллективе.

4. Увеличение численности членов профсоюзной организации.

5. Совершенствование системы учета профсоюзного членства.

6. Участие в профсоюзных акциях.

7. Активизация организационно-массовой работы для членов профсоюза.
8. Работа с молодежью.
Председатель ППО                          Е. С. Журжина                
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