Отчет РИП

по реализации инновационного проекта 
Название ОУ: муниципальное общеобразовательное учреждение «Основная школа № 35 имени Героя Советского Союза Н.А.Кривова»
Название проекта: «Система работы с детьми с особыми образовательными потребностями средствами УМК «Перспективная начальная школа» и «Предшкола нового поколения» (приказ  департамента образования Ярославской области от 07.03.2017 № 66/01-04/2 «О признании образовательных организаций региональными инновационными площадками»)
Срок реализации проекта: 2017 – 2019гг.

Аналитическая часть отчета
Преобразования, которые происходятв современном мире, изменения в развитии общества и в развитии образования, изменение потребностей родителей определяют новые требования к организационным формам и содержанию образования детей с особыми образовательными потребностями.
Цель деятельности РИП: выявить уровень влияния  УМК «Перспективная начальная школа» на  повышение качества образования у детейс особыми образовательными потребностями.
Содержание проделанной работы.
Для реализации проекта в соответствии с планом были проведены следующие мероприятия:
-  Анализ затруднений педагогов в вопросах  работы с детьми с особыми образовательными потребностями

- Мониторинг профессиональной готовности работников школы к реализации проекта
-Анализ экспериментальной работы в рамках  муниципальной инновационной площадки

-  Подбор, систематизация, распространение информационных материалов по работе с детьми с особыми образовательными потребностями

-  Информирование о перечне учебной и учебно-методической литературы и оборудования, для реализации проекта на уровне начального общего образования
- Разработка и проведение консультаций, обучающих семинаров для  педагогов
-  Организация  работы методического объединения учителей начальных классов  по различным аспектам реализации проекта

-  Разработка и проведение консультаций по разъяснению требований работы по данному проекту

-    Организация курсовой подготовки учителей начальной  школы

-  Методический семинар «Диссеминация опыта по работе с детьми с особыми образовательными потребностями»

-    Работа групп по разработке рабочих программ учебных предметов и внеурочной деятельности.

- Теоретический семинар «Особенности работы с детьми с особыми образовательными потребностями»

-  Заседание МО начальных классов «Организация внеурочной деятельности в условиях работы региональной площадки»

Планируется провести:

-  Круглый стол: «Инновационные методы работы в урочной и внеурочной деятельности в системе работы с детьми с особыми образовательными потребностями»

- Организация взаимодействия по обеспечению преемственности  и непрерывности образования: 1. Между школой и ДОУ (при переходе из детского сада в школу); 2. Между методическими объединениями учителей начальных классов и учителей среднего звена (на этапе перехода из начальной школы в основную школу)
- Открытые уроки и внеклассные мероприятия в 1-4 классах. Взаимопосещение уроков, проведение открытых уроков.

- Заседания МО учителей начальных классов: «Планируемые результаты начального общего образования», «Система оценки достижений планируемых результатов»
- Подготовка  материалов из опыта работы педагогов к публикации
- сотрудничество с учреждениями, имеющими опыт в работы с детьми  особыми образовательными потребностями;

- индивидуальные встречи педагогов и родителей по вопросам психолого-педагогического сопровождения детей с особыми образовательными потребностями;
Основные результаты за отчетный период.
В результате проведения инновационных процессов произошли системные преобразования:
- повысилась профессиональная компетентность и профессиональное мастерство педагогов в области современных технологий, методик и приемов для работы с детьми с особыми образовательными потребностями
- наблюдается положительная динамика роста компетентности родителей в вопросах воспитания и обучения детей с особыми образовательными потребностями
- осуществлена информационно-просветительская, разъяснительная работа по вопросам, связанным с особыми образовательными потребностями детей в образовательном процессе.
Значимость полученных результатов и эффектов.
В настоящее время растет количество детей с особыми образовательными потребностями и это обязывает педагогов  совершенствовать и обновлять формы и методы работы с данными детьми.

Важным моментом распространения инноваций является не только их внедрение в конкретные образовательные учреждения, но и распространение их на всю сферу образования и за её пределы. Инновации действительно будут значимыми, если результаты инновационного процесса будут востребованы не только в школе, но и за её пределами.
Отчет выполнила    Н.В.Сафронова
