                                                                                                                         Приложение
Информация любителям подледного лова рыбы

Большой популярностью среди рыбаков пользуется подледная рыбалка. Рыболовам-любителям необходимо помнить, что чрезвычайно опасным фактором такой рыбалки является тонкий непрочный лед. Его прочность зависит от толщины, температуры воздуха, конкретных условий водоема. Безопасным для человека считается лед толщиной не менее 10 см. Если температура воздуха выше 0 градусов держится более 3-х дней, прочность льда снижается на 25%. В устьях рек и притоках прочность льда ослаблена. Лед непрочен в местах быстрого течения, стоковых вод, а также в районах произрастания водной растительности, вблизи деревьев и кустов.

Особенно осторожным следует быть после снегопада. Под снегом не видны трещины, полыньи и проруби, и лед под снежными заносами всегда намного тоньше. В таких случаях следует передвигаться, держа в руках шест или длинную палку, проверяя им прочность льда перед собой.

На лед нужно выходить в светлое время суток, ступать по нему следует осторожно, обходить все подозрительные места.  В случае потрескивания льда следует вернуться назад тем же путем.

В ветреную погоду, во время дождя, сильного мороза рыболовы устраивают на льду временные укрытия из брезента, плотной ткани, пленки. Для обогрева используют открытый огонь: сухой спирт, костер, лампу. Поскольку процесс горения происходит в замкнутом, ограниченном  пространстве, это приводит к быстрому сокращению количества кислорода в воздухе, скоплению углекислого газа и дыма. Находиться в подобных условиях опасно ввиду возможного отравления организма.

Небезопасно:

- пробивать рядом много лунок;

- скапливаться большими группами на «уловистом» месте;

- располагаться у края льда.

Выход на лед водоема всегда опасен, поэтому нужно быть готовым к любым неожиданностям.  При чрезвычайных ситуациях звоните:

01 – единая служба спасения Ярославской области;

40-40-40 – единая дежурно-диспетчерская служба города Ярославля;

30-55-55 – оперативный дежурный МКУ «Центр гражданской защиты» города Ярославля
