«Школа будущего первоклассника»
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Для будущих первоклассников в нашей школе работает «Школа будущего первоклассника»

Занятия  по подготовке детей к обучению в школе предусматривают формирование и развитие умений и навыков, необходимых для успешного обучения в первом классе. 
Главное назначение программы «Школы будущего первоклассника» состоит в том, чтобы научить детей точно и ясно выражать свои мысли, раскрыть творческие, интеллектуальные, культурные способности, развить интерес и внимание к слову, углубить информационно-коммуникативные, математические навыки, воспитать бережное отношение к природе, привить ответственное отношение к здоровью. Программа предусматривает создание вокруг ребёнка положительной эмоциональной атмосферы, помогающей раскрепощению его личности, активизирующей творческий потенциал. 

В течение многих лет наша школа является площадкой Городского Центра психолого- медико-социального сопровождения обучающихся, поэтому на первый план выступает забота о здоровье: физическом, психическом, нравственном; забота о повышении общей культуры и забота об экологическом воспитании детей.
Педагоги при подготовке детей к школе учитывают индивидуальные особенности и возможности детей. Обязательным является уважение к ребёнку, к процессу и результатам его деятельности в сочетании с разумной требовательностью. Используется комплексный подход при разработке занятий. 
Работа построена на принципах развивающего обучения и направлена на развитие личности ребёнка: умение сравнивать, обобщать собственные наблюдения, видеть и понимать красоту окружающего мира, на совершенствование речи дошкольников, их логического мышления, творческих способностей, культуры чувств. 

Программа «Школы будущего первоклассника» состоит из следующих разделов:
Общекультурный уровень предполагает развитие познавательных интересов детей, расширение кругозора, обогащение опыта общения, раскрытие творческих способностей, развитие общей культуры. Стремление узнать историю своего края, его культурные традиции и обычаи воспитывает в детях чувство патриотизма, осознание значимости своего происхождения, своих корней, уважение к культуре других народов.
Через общение с природой и приобщение к культурным традициям открываются духовные и физические силы. Овладение спортивными навыками даёт детям уверенность в своих силах. Популяризация здорового образа жизни, физической культуры и спорта прививает детям положительное отношение к своему физическому и психическому здоровью, к необходимости заботы о нём.
